

献血验错血型 拆散幸福家庭

义务献血后，他得到了一本红色的献血证书。然而，这本证书带给他的是家庭破裂，妻离子散，“血疑”毁了他的幸福家庭。老刘做梦也没想到，原本幸福美满的家庭，会因为大庆市中心血站在献血证上标错了血型而改变了自己的后半生。12月3日，坐在记者对面的老刘，一脸沮丧和无奈，他说：“那本弄错了血型的献血证，让我妻离子散，把我害得太惨了！”



老刘的献血证

更换户口本全家验血型

2005年，大庆市更换新一代户口本。社区民警要求每个人去医院检验一下自己的血型，以便登记在新户口本上。老刘家也不例外，他的妻子、女儿都去验了。妻子的血型是O型，女儿的血型是B型。老刘因参加过1995年单位组织的无偿自愿献血，有市中心血站发给的证明，上面标注着血型，免检，直接就把这一血型登记在了户口本上。

女儿不是亲生的？

十多天后的一次战友聚会上，老刘这个原本幸福的家庭，因一段不经意的对话，走向了破裂的边缘。大家都因为户口登记验了血型，自然，这个话题就成了餐桌上人们谈论的话题。老刘回忆，那天，一个战友问他：“老刘你啥血型？”老刘说自己是O型。他又问：“你姑娘是啥血型？”老刘回答说是B型。他又追着问：“那你媳妇呢？”老刘说：“她和我一样，也是O型。”话一落地儿，一下子乱营了。

同桌一位在社区卫生所当所长的朋友说：“不对呀老刘，是不是你弄错了？”老刘肯定地说，才验过这么几天，他不可能记错。所长急着说：“不是这个意思，我是问你，是不是你把你的血型或是你媳妇的血型给弄错了？”老刘有些不明白，忙问他，为什么会这么说。这位所长沉吟了一下说，从医学上讲，孩子父母都是O型血的，只能生出O型血的子女，不会生出别的血型的孩子。换句话说……

“他这一说，我脑袋‘嗡’的一声，脸上火辣辣的，真想找个地缝钻进去。这之后，大家在桌上说了什么，我都没听进去。”老刘说。

“血疑”使恩爱夫妻分手

不知过了多长时间，聚会结束，老刘急忙往家里奔。可是走到家门口，他却踌躇了。

是妻子验错了血型？还是她背着我做了不检点的事？老刘怎么想，怎么觉得妻子不会做出对自己不忠的事来。老刘说，妻子20多岁时就和他在一起，结婚前谈了两年多的恋爱，一年后，他们又添了心爱的女儿，夫妻感情甚笃。平日里，妻子很少与人交往，在家相夫教女。

“我们这么好的感情，妻子怎么会出轨？”他越想越不像，有些怀疑自己的记忆了。他迫不及待地翻出妻子、女儿的化验单，的的确确是O型、B型，他彻底崩溃了。但直到这时，他还对自己在市中心血站验出的O型血坚信不移。他想，怎么也得相信科学。

一向脾气不好的老刘，积蓄了许久的愤怒终于爆发了。老刘说，他那时疯掉了，失去了理智。从那时起，老刘不厌其烦地问妻子一个问题：“孩子到底是你和谁生的？”此后，只要不开心，他动不动对妻子就是一顿劈头盖脸地暴打。以往被老刘视为掌上明珠的女儿，他整天连看都不看一眼。老刘对妻子和女儿说话也越来越没好气，酒后回家，张口就骂，抬手就打。不顺心了，再去喝酒。原本幸福的生活远离了这一家人，拳头和咒骂代替了温馨和睦。终于，因忍受不了老刘持久的家庭暴力，妻子起诉离婚，带着孩子“净身出户”，回到了农村。

此前，老刘已经经历过一次失败的婚姻，原以为这次找到了幸福，没想到以这种方式收场。第二次的婚姻失败，让老刘的心理极度失衡。因无法发泄心中的苦闷，常常醉酒的他，曾因砸坏自家楼内的电梯，被警方带去批评教育。

儿子也不是亲生？

今年10月中旬，老刘与第一任妻子所生的儿子来看他。这位固执的汉子，仍没忘问儿子一句：“你和你妈都是啥血型？”“我妈是O型啊，我是B型呀。”儿子不经意的回答，又让老刘更加郁闷不已。

已。“哎呀！难道我老刘这么倒霉，奔50岁的人了，养了个儿子不是自己的，生了女儿也不是自己的，这辈子活得咋这么窝囊呀！”到这时，老刘仍对自己是O型血不存丝毫的怀疑。“儿子也是B型血，女儿也是B型血。你的两任妻子又都是O型，两孩子都不是你的？不会这么巧吧？八成血站把你的血型弄错了吧？”朋友们听了消息，都建议老刘再去医院或血站查查。老刘把头摇得像拨浪鼓，“市里这么大的血站，会把我的血型弄错，决不可能，不可能。”

原来是血站弄错了血型

韩德宝，是老刘最要好的朋友，又是一名公安民警。老刘有啥事没主意了，都听老韩的。所以，老韩随着朋友们的话也劝他，老刘也就真有了想法。10月28日，老韩硬拉着老刘去了龙南医院，取了血，不到5分钟，结果出来了，B型。

老刘揉了揉眼睛，定睛一看，确实是B型。“大夫，我是O型，我是在血站测的，是O型。”老韩也觉得有再验一下的必要，医生听了，同意给他再验一次。老刘、老韩、医生都把眼睛睁得大大的，认认真真地又做了一次化验，这一次的结果出来时，老刘的脑袋一阵眩晕，B型，仍是B型。老刘和老韩对视了许久，老刘哭了：“老韩，这么说两个孩子都是我的，我冤枉他们了。哎呀！这可咋整的，这玩意也能写错，弄得我妻离子散，这血站不是害人嘛！”

两个人一商量，决定去大庆市中心血站讨个说法。

到血站讨说法未能如愿

12月4日，老韩在接受记者采访时介绍说，10月28日当天，他们到达血站时，接待他们的是一位50岁左右、身材较瘦的女大夫。听了老刘的讲述，女大夫不以为然。并说了这样一句话：“血型弄错了是很正常的事儿。”

老韩说，这位女大夫的话一出口，老刘一下子就急了，他冲着女大夫喊：“什么很正常，如果把我的血输给O型血的人，是要出人命的！”这位女大夫说：“那没事儿，在输血前，还是要验的。”她拉着老刘要求再验一次血型，因当时血站的领导没在，被老刘一口回绝了。

老刘执意要讨一个说法，这位女大夫说，领导不在家，自己做不了主，得等领导回来再说，并留下了老刘的电话号码。可时至今日，仍没有得到半点音信。

老韩和老刘在接受采访时都证实，在谈话时，这位女大夫看了老刘提供的《无偿自愿献血证》，她承认这个献血证的确是大庆市中心血站签发的。

采访中，老刘提供了据说是大庆市中心血站确认的那本《无偿自愿献血证》。皮为红色，内页左下有“中华人民共和国卫生部、中国红十字总会”字样的地方，盖有钢印。右面是老刘的姓名、性别、单位、证号，在证号的右侧明显标有“O”的字样。在稍下的献血记录一栏的表中，献血日期为(19)95年12月21日，献血量为200(CC)，签章上的名章模糊不清，从字样看，好像是“徐灵燕”3个字。

为了进一步确认老刘的血型，12月3日上午，记者和老刘一同来到哈医大五院，验出的血型是B型。

那么，真像中心血站那位女大夫所说，血型弄错是很正常的事儿吗？一位不便透露姓名的血液科专家说，如果B型血输入O型血，可引起凝集反应，也就是说血液凝结在一起，堵塞小血管，发生血液循环障碍，从而破坏肾功能，严重时甚至可致人死亡。

问老刘下一步的打算，他对记者说：“我已经准备好了有关证据，将通过法律的手段，向大庆市中心血站讨一个说法。”

《大庆日报》

名词解释

血型和血缘(遗传)规律一览表

父母血型	子女会出现的血型	子女不会出现的血型
O与O	O	A、B、AB
A与O	A、O	B、AB
A与A	A、O	B、AB
A与B	O、A、AB、B	无
B与O	B、O	A、AB
B与B	B、O	A、AB
AB与A	A、B、AB	O
AB与B	A、B、AB	O
AB与AB	A、B、AB	O
AB与O	A、B	O、AB

相约香泉 温泉行动 再推自驾游

自驾游 市场价 55元

团购价: 20元

团体游 市场价 55元

团购价: 48元

温泉活动有效期至12月31日



圣诞港澳
品质豪华双直飞

5日游 2088元

12月23日 圣诞出发

最后召集...

美食 美客

圆桌武士 精致西餐现金券

市场价: 58元

团购价: 58元

现金券不限时段消费



圆桌武士



浩沙健身卡

市场价: 398元/7天

团购价: 50元/7天

购买7日卡再送
价值20元的温泉门票



“乐活”新主张 抢票ing...

报名地址：洪武北路55号置地广场一楼江苏都市网客服中心 团购报名电话

96060

团购最终解释权归江苏都市网所有